

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 K
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adnk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i E r n ő könyvkereskedésben Alsólendvában.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

Diplomás koldusok.

Alsólendva, 1909 jan. 23.

A minap olvastam, hogy egy kanizsai ügyvéd, aki a diplomájával sehogyssem tudta megszerezni a mindennapi kenyerét, koldusbotot fogott a kezébe, tarisznyát kötött a nyakába és úgy járta be Tolná, Barkányit, mindenhol a könyörületes jó szívek filléreire, alamizsnájára szorulva. Talán horgya ezt a szerencsétlen, diplomás csavargót el nem csipi barangolása közben az aradi rendőrség: tudomást sem vesz róla ez az érzéketlenség vesztelő ország; de mivel elcsiptek, letartóztatták és minden valószínűség szerint „per zsupp“ indítják utná Kanizsa felé, hogy ott ujra kezdje azt, amit Aradon egy rövid időre kénytelenségből félbeszakított: tudomást kellett létezéséről venni és legalább is illő, hogy ne térjünk napirendre az ő jelenségnek mindenesetre érdekes sorsa felett.

Hányan vannak közöttünk olyanok, akik küzdöttek, éheztek, szenvedtek a diplomájukért; akiket elvakított a magas társadalmi pozícióval járó tekintély tudata, — és mikor mint kész emberek kikerültek az élet forgatagába, akkor látták csak meg mindazt, amit jó lett volna már előbb látniok: hogy a diploma csak üres papír, amely tekintélyt csak úgy ad, ha kevéske ambícióknál nem ful bele a kenyérszerzés nehéz munkájába, nem reked meg a viszontagság első tűzpróbájánál. Hányan vannak olyanok közöttünk, akik szívesen odaadnák a diplomájukat egy jó mestersegért, mert érzik magukban, hogy a protekció, meg a gyermekkorukban beléjük oltott ferde hitok voltak azok, amelyek kalapács helyett tengernyi üres frázissal, soha szükségét nem látott tudományval megnyomorított könyveket kényszerítettek a kezükbe. Istenem, milyen keserves lehet ezeknek a kiábrándulás a jövő délibábos reményeiből és milyen jogos a felzudulásuk a mai társadalom beteges nézete ellen, amely lebecsüli a kézművest, a tisztességes munkást és fiaiból akár a saját

boldogságuk árán is mindenképpen diplomás koldust akar faragni.

Az a kanizsai ügyvéd is, akik koldulásért börtönbe csukott az aradi rendőrség, mennyivel jobb lett volna valami mesterségre, pl. szabónak, kovácsnak, vagy gyári munkásnak: talán sosem került volna mai sorsára és keserű panasz helyett, átok és önvád helyett most boldog megelégedést, szerény helyzetében való megnyugvást hordana szívében. De ő is, mint a többi diplomás koldusok, a társadalom áldozata lett. A társadalom nevelte bele az urat, ő varázsolta eléje a hazug, csalóka képet, ő egyengette az utját a diplomáig és végül ő nyomta kezébe a koldusbotot. Még pedig kíméletlenül, embertelen módon.

Most megvették, elfordultak tőle bizonyára azok, akik elámitották, megcsalták valamikor a hiszékeny gyermeklelkét, pedig talán tudták jól, hogy a diplomát nem az ő számárá találták föl, de viszont ő sem fog soha feltalálni semmit.

Talán ha a kanizsai ügyvéd esete egyedül állana az élet apró tragédiái középet, tíz embernek sem jutott volna eszébe fontolóra venni a szülők heyltelen nevelési módját. De uton-utflén, utcán és parketten találkozunk a diplomás koldusok tulontul nagy seregének egy-egy szomorú hősével és a józan ész nem hagyja továbbra is tétlenül nézni, mint foly a har az értéktelen koncert, a nagyon sok esetben cifra nyomorúságnál egyebet alig nyújtó oklevélért s mint törnek le az egzisztenciák, akik csak későn, elkéssetten ébrednek nyomorult sorsuk tudatára.

Vajha a fel-felbukkanó diplomás koldusok igazán sajnálatos sorsa megértetne a szülőkkel azt, amit más kultúrországok népei már régen köztudatba vettek, hogy a diplomához kötött állás nem adja meg mindenkinek a biztos megélhetést, kudarcot vall ott előbb-utóbb az ambíciótlán, kevésbé tehetséges lélek s belátánk azt, hogy könynyelmű merényletet követnek el gyermekük jövője, boldogsága ellen, ha olyan pályákra

kényszerítik őket, amelyeknek megfelelcésre vagy egyáltalán nem, vagy csak óriási erőfeszítéssel képesek.

Vajha a kanizsai ügyvéd tanulságos esete becsületet szerezne ebben az urh t námságban tespedő országban a diplomátlan embereknek; megmutatná a szülőknek az egyedül helyes nevelési módot, amely kell, hogy előbb-utóbb csökkentse a diplomás koldusok aggasztóan nagy számát.

A szülők lássák be, hogy sem a protekció, sem az erőszak, sem a mesterséges tehetség-csinálás nem hozza meg a gondtalan, könnyű életet, — boldogságot csak az ad, ami önönmagától terem meg az ifjui lélekben: a természetes tudás, a komoly akarat és az ambíció a tudás fejlesztéséhez.

A szabad liceum eszméje.

Városunk egy tekintélyes embercétől kaptuk ezt az érdekes levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Olvastam a Híradó legutóbbi számában, hogy az általunk sok tekintetben lebecsült Muraszombatban az ottani urak iskolát alapítottak a nép számárá, ahol a tudomány berkeiből kizárt szegényebb néposztály bizonyos időközönként dítanulani részesül a műveltség legelembb szükségében. Jól monda, tisztelt Szerkesztő ur, az ilyen ismeretterjesztő előadásokra nálunk is égető szükség van, tudja ezt minden művelt ember, csak-hogy amit Muraszombatban könnyűszerrel meglehetett csinálni, az nálunk majdnem a lehetetlenességgel arányos. Ezt a Szerkesztő ur talán el sem hiszi nekem, pedig így van. A mi embereinkből éppen az hiányzik, ami a cselekvésnek a fő-fő keléke: az érdeklődés a nemes, az önzetlen munkálkodás iránt, pedig hát én ugy tudom, nálunk Muraszombattal szemben tulsúlyban vannak az olyan emberek, akik sokoldalú tudásuknál fogva igen könnyen képesek lennének egy-egy népszerű előadásnál bevezetni a legműveltebb elemeket is a napi élet legszükségesebb ismereteibe.

En a magam részéről leghelyesebbnek tartom, hogy valamilyen egyesület

Sirolin

Ennél az étvágyal és a festülty, megzsin-teti a köhögés, váladékok, éjelti izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

Mint-hogy értéktelen utaztatokat is kiadánk, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájc]

„Roche“

Kapható orvosi rendelre le gyógyszerárka-ban — Árú üvegekben 4— korona.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonát, zsirt, füstölt és pácolt húsokat s kolbászokat, szigorú napi árákon. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.

6575 908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közírré teszi, hogy Muir József vegrehajtónak Mudrcza István vegrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vltási ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén levő:

1. a bellatinci 310. sz. tkvi 81. hrsz. (ház 120. sz. a. udvar, kert) egész ingatlanra adóalapon becsült 771 kor.
2. a bellatinci 64. sz. tkvi 509. hrsz. (legelő a pásniki-dűlőben) egész ingatlanra adóalapon becsült 451 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1909. február hó 3-án d. e. 10 órákor

Bellatine községházánál megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatai. A fent körülírt bellatinci 310. sztkvi 81. hrsz. ingatlanra a kikiáltási ár felénél, a bellatinci 64. sz. tkvi 509. hrsz. ingatlan a kikiáltási ár kettőharmadánál alacsonyabb áron el nem adható és az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb árt igért, ha többet igéri senki sem akar. Köteles nyomban a megállapított bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 okt. hó 26-án.

Csiszár, kir. bíró.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!

Szülőltványt, szülőösszét ne rendeljen addig, míg fölem árjegyzéket nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐEGESD, Somogy megye.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának X. csoportját

folyó évi február hó 25-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

LEGNAGYOBB-SZÜLŐLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELLETT LETESÜLT

MILLENNIUM

TELEP
NAGYÖSZ
TORONTAL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLD
KESZLET SOK MILLIO
ÁRJEYZÉK INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM



HÁZILAG készíthetünk kitünő és mégis olcsó **liköröket és rumot** a **RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.**

Egy üvege kivonat, mely 1 liter likör készítéséhez elegendő, 60 fillér.

1 liter **legfinomabb szesz 3 kor.**

Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárában Alsóleudván.

Egy jó házból való fiu
tanoncnak felvételik.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menzasszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

A valódi Francia sósborszesz legjobbnak bizonyult az összes sósborszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárában Alsóleudván.

